

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Таранова Артемия Игоревича на тему: «Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций в условиях цифровой трансформации экономики», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)

Все чаще и чаще в повседневной жизни и научных трудах звучат такие понятия как цифровизация, цифровая трансформация, информационные технологии и «диджитализация» производства. И такие слова уже не являются тенденциями будущего, а наоборот – неизбежными процессами, которые затрагивают все сферы экономической деятельности, в том числе, и строительство. И чтобы соответствовать времени необходимо быстро адаптироваться, трансформировать деловое мышление, активность и бизнес-процессы.

Использование цифровых технологий влияет на функционирование строительных организаций, производственные отношения, структуру экономики и делопроизводство. Помимо этого, появляются новые требования к способам коммуникации, вычислительным мощностям, информационным системам, сервисам, а сферы отчетности, контроля и управления меняют привычный облик.

В 2017 году распоряжением Правительства была утверждена программа «Цифровая экономика Российской Федерации», целью которой является «системное развитие и внедрение цифровых технологий во всех сферах жизни». В 2019 году законодательно было закреплено понятие технологии информационного моделирования (ТИМ) в Градостроительный кодекс, а с 2022 года ТИМ-методики должны были стать обязательными для государственных заказчиков. Однако из-за давления санкций западных стран принятие данного закона было отложено.

Тем не менее, вышесказанное свидетельствует об актуальности темы исследования. Хотелось бы отметить разработанный автором методический инструментарий оценки деловой репутации, который учитывает ряд показателей в области внедрения цифровых технологий, а также возможность масштабирования процесса в зависимости от типа компании (стр. 14-15). Применение данного инструментария может позволить учитывать такие показатели, как опыт внедрения цифровых технологий у организации, а также иные показатели, которые могут сформировать конкурентные преимущества строительной организации.

Следует обратить внимание и на важность разработанной методики трансформации организационной структуры организации с акцентом на информационную безопасность (стр. 18-19). Предложенная методика может позволить обучать специалистов не только узкого профиля, но смежных областей с основным видом деятельности. Наличие взаимозаменяемых специалистов может положительно сказаться на деятельности строительных организаций, особенно при внедрении цифровых технологий. Особенно следует отметить функции, которыми

может обладать сотрудник предлагаемого автором отдела, которые обобщают функции IT-специалистов и специалистов по конкурентному праву.


Наряду с отмеченными достоинствами в автореферате присутствуют и один недостаток:

- модель, предложенная автором на рис. 8 подразумевает участие администрации организации в деятельности отдела цифровых исследований. Из текста автореферата неясно, кто именно из администрации компании может координировать деятельность отдела, а также взаимодействовать с отделом информационной безопасности и другими отделами организации. Возможно, начальник отдела цифровых исследований может взаимодействовать с заместителем генерального директора по кадровой политике, вместе с отделом информационной безопасности.

Указанные замечания не влияют на общее положительное впечатление о представленной работе.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, полностью соответствует критериям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. №842, которые предъявляются к кандидатским диссертациям, а соискатель – Таранов Артемий Игоревич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Руководитель направления
Управления «Сбережения»
Банка ВТБ (ПАО)
кандидат экономических наук



/ Глазов Р.В. /

191144, г. Санкт-Петербург, Дегтярный переулок, д.11, лит. А
Телефон: +7-495-777-24-24
E-mail: glazov@vtb.ru

Подпись Глазова Р.В. удостоверяю:

Главный специалист отдела кадрового документооборота
подразделений розничного бизнеса
Службы кадрового документооборота
Управления кадрового администрирования и охраны труда
Департамента по работе с персоналом Банка ВТБ (ПАО)



/ Секясова Г.А. /